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господарювання мільйонів дрібних землевласників. Ця проблема є надзвичайно важливою в нинішніх 
умовах господарювання. Зокрема, це стосується складної і важливої проблеми використання 
деградованих, малопродуктивних та техногенно-забруднених земель, які, згідно зі статтею 172 
Земельного кодексу України, підлягають консервації [1, с. 81]. Свого часу ці землі було залучено 
(подекуди безпідставно) до складу  орних угідь, де під впливом процесів деградації (ерозії, засолення, 
підтоплення тощо) вони значною мірою втратили родючість і перетворилися на орно-непридатні. 

Висновок з данного дослідження. Зважаючи на вищевикладене, можна зробити висновок, 
що в цілому стан земельного фонду України знаходиться у передкризовому стані, а на окремих 
площах він є кризовим. Саме тому в найближчому часі необхідно забезпечити   дієвий  механізм 
контролю за належним використанням і охороною земель на   державному рівні. Вважаємо, що 
першочерговим завданням для сільськогосподарських підприємств має бути проведення заходів щодо 
підвищення родючості ґрунтів, збільшення виробництва сільськогосподарської продукції, поліпшення її 
якості тощо. В свою чергу раціональне використання і охорона землі мають бути  невід’ємною 
складовою ефективного розвитку земельних відносин в сільському господарстві.   
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ЕКОЛОГІЧНА ІННОВАЦІЙНІСТЬ – ЧИННИК 
ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ ПІВДЕННО-ЗАХІДНОГО 

РЕГІОНУ УКРАЇНИ 
 
Постановка проблеми. Вивчаючи історичний розвиток землекористування, приходимо до 

висновку, що на всіх етапах розвитку суспільства економічні інтереси переважали над екологічними. 
Нескінченний антропогенний вплив людини на навколишнє середовище призвів до загострення 
взаємовідносин між суспільством і природою. Сформовані роками цінності необхідно переглянути і 
зосередитись на збереженні взаємовідносин із природою, відтворенні земельних ресурсів на засадах 
сталого розвитку. Забезпечення такого розвитку можливе лише на інноваційно-інвестиційній основі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значне місце питанням збереження взаємовідносин 
між природою і суспільством, проблемам реалізації інноваційної політики у сфері екології та 
проведення природоохоронної інноваційної політики у своїх роботах приділяють Т.Галушкіна, 
Л.Горбач, Б.Данилишин, С.Ілляшенко, О.Лапко, О.Прокопенко, Л.Федулова, М.Хвесик та інші. Ці 
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питання досить актуальні і не вирішені, адже вони стали темою публікацій у наукових журналах, 
періодичних виданнях, виступах в засобах масової інформації, їм присвячені різні науково-практичні 
конференції та семінари. 

Постановка завдання. Проблемам екологічної інноваційності земельними ресурсами в Україні 
в останні роки приділяється все більше уваги. Нашою метою є визначення та аналіз чинників 
інвестиційної привабливості земель південно-західної частини України, яскравим прикладом якої є 
Одеська область. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Дуже важливою і малодослідженою проблемою в 
економіці природокористування є екологічна інноваційність як чинник інвестиційної привабливості 
південно-західного регіону України. Враховуючи те, що Україна за показником 
конкурентоспроможності посідає останнє місце, позитивна характеристика нашої країни не може 
сформуватись серед зарубіжних інвесторів, що стримує їх від вкладання інвестицій в економіку нашої 
держави.  

Погодимось з думкою українських вчених, що для залучення інвестицій в екологічні проекти, які 
завжди здійснюються з метою одержання прибутку й впровадження екологічних новітніх технологій, 
потрібно створення в державі сприятливого інвестиційного клімату: забезпечення стабільності в 
економіці та політиці, податкових пільг для інвестицій у галузі новітніх технологій й екологічно чистих 
технологій, що підвищить ефективність системи раціонального природокористування.  

Основними причинами інноваційної пасивності в Україні на наш погляд є неспроможність 
держави забезпечити кредитно-фінансову підтримку процесів впровадження новітніх технологій, а 
також зацікавленість керівників підприємств, установ, організацій у швидкому отриманні прибутку від 
екологічних проектів, що уповільнює процедуру залучення інвестицій у природоохоронну діяльність 
для забезпечення її інноваційного розвитку. Особливістю формування інноваційної політики в нашій 
країні є її спрямування на нарощування обсягів виробництва та ігнорування екологічних наслідків 
виробництва, що нажаль призводить до зростання еколого-економічних збитків.  

Погодимось з Л.Горбач, що для досягнення позитивних результатів у сфері охорони 
навколишнього середовища необхідно нарощування інвестиційних ресурсів, поліпшення структури 
інвестиційних джерел та оптимізація напрямів їх вкладення [1]. 

Успішна реалізація інноваційної політики у сфері природокористування має на меті виконання 
комплексу наукових і організаційно-технічних заходів, зокрема: розробки концепції екологічно 
орієнтованого інноваційного розвитку у сфері охорони довкілля та раціонального 
природокористування; залучення інвестицій у найпередовіші галузі промисловості, які здатні 
забезпечити інноваційність у сферах ресурсозбереження та екологізації, що дозволить збільшити 
об’єми та підвищити ефективність функціонування виробництва; екологічної модернізації, яка 
ґрунтується на стратегії екологічно орієнтованого менеджменту й екологічного підприємництва.  

Формування інвестиційної політики починається з урахування світового, екологічного, 
економічного, науково-технічного та соціального чинників. Реалізація цієї політики повинна сприяти 
зростанню ефективності залучення інвестицій, наданню прогнозного характеру інвестиційному 
процесу. 

Розподіл інвестицій по регіонах залежить від багатьох чинників. Інвестиційну привабливість 
регіонів можна оцінювати за соціально-економічним розвитком; ринковою інфраструктурою; 
фінансовою інфраструктурою; людським капіталом; взаємовідносинами підприємництва і влади. Нині 
рівень інвестиційного співробітництва України надто низький. Інвесторів з розвинених країн світу 
відлякують недосконалість та нестабільність законодавчої та нормативно-правової бази, високий 
рівень корумпованості в органах влади, відсутність послідовної державної та регіональної політики, 
наявність тіньового сектору економіки та низька купівельна спроможність. 

Інвестиційна діяльність в Одеській області, яка потребує структурної та технологічної 
модернізації економіки, впровадження сучасних екологічно безпечних, економічно більш ефективних 
технологій залежить від зарубіжних інвесторів. Провідне місце серед регіонів України по залученню 
іноземних інвестицій належить саме Одещині, в яку свої кошти вклали інвестори з 62 країн світу у 578 
підприємств регіону [9]. Найбільшими інвесторами є Віргінські Острови, Кіпр, Велика Британія, 
Швейцарія, Греція, Молдова. Підприємства Одеської області співпрацюють з країнами Європейського 
Союзу, експортуючи нафтопродукти (дизпаливо, мазут) Одеського нафтопереробного заводу, зерно, 
хімічні продукти (аміак, карбамід), чорні і кольорові метали та металопрокат, кабельну продукцію, 
швейні вироби, будівельно-обробні машини, радіально-свердлильні верстати [9]. Формування 
конкурентного середовища та підвищення інвестиційної привабливості території – це один із шляхів 
вирішення еколого-економічних проблем регіону. 

Сума прямих іноземних інвестицій з країн світу до Одещини станом на 1 січня 2010 року 
становить 1 043,2 млн. дол. США. Річний приріст обсягу іноземних інвестицій зменшився порівняно з 
попереднім роком майже на 18,3%. За обсягом залучених прямих іноземних інвестицій Одеський 
регіон посідає 7 місце (після м. Київ, Дніпропетровської, Харківської, Донецької, Київської та Львівської 
областей) серед областей та міст України [6]. Обсяг прямих іноземних інвестицій на одну особу 
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населення регіону на 1 січня 2010р. становив 437,9 дол. США [5]. В містах Одещини сконцентровано 
88,4% прямих іноземних інвестицій. Перевага надається урбанізованим, з розвиненою 
інфраструктурою, з наявністю кваліфікованих трудових ресурсів і легким доступом до ресурсів містам, 
таким як Одеса, Іллічівськ, Теплодар та Комінтернівський район. 

О. Михайлюк зазначає, що хоча наша країна для російського бізнесу є високоризиковою сферою 
вкладень, але нині серед провідних інвесторів в Україні спостерігаються саме російські [2, 7]. Вона 
пов’язує це з тим, що в нашій країні відсутня політична передбачуваність і економічна стабільність, 
відповідна інфраструктура для інвестицій. Російських інвесторів приваблюють потужності наших 
морських портів, аеропорту, нафтоперевалка та нафтопереробка. 

Реальна оцінка потенційних можливостей регіону і пропозиції шляхів підвищення інвестиційної 
привабливості потребують на наш погляд моніторингу проблем, стримуючих позитивний еколого-
економічний розвиток. Для розвитку екологічної інноваційності потрібен приплив іноземних інвестицій 
в регіони, а для цього необхідно зацікавити інвесторів вигідними для них проектами, врегулювати та 
покращити економічну, соціальну, політичну, податкову та кредитну політики, створити систему 
державного регулювання за інвестиційними процесами, сформувати законодавчу базу, регулюючу 
відносини між державою та інвесторами. Все це збільшить обсяг іноземних інвестицій, підніме рейтинг 
і авторитет нашої країни та забезпечить її фінансову стійкість. 

Висновки з даного дослідження. Особливістю формування інноваційної політики в нашій 
країні є її спрямування на нарощування обсягів виробництва та ігнорування екологічних наслідків 
виробництва, що призводить до зростання еколого-економічних збитків.  

Одним із шляхів вирішення еколого-економічних проблем Одеської області у сфері охорони 
довкілля та раціонального природокористування є формування конкурентного середовища та 
підвищення інвестиційної привабливості території. Значення інвестиційної політики полягає у 
спрямуванні не тільки на нинішнє забезпечення фінансової стійкості, а й на майбутнє. 

В досліджуваному регіоні необхідно вирішити ряд проблем, які полягають у недосконалості та 
нестабільності законодавчої та нормативно-правової бази, високому рівні корумпованості в органах 
влади, відсутності послідовної державної та регіональної політики, наявності тіньового сектору 
економіки та низькій купівельній спроможності. 

Нами пропонується проведення моніторингу проблем, стримуючих позитивний еколого-
економічний розвиток Одещини для реальної оцінки її потенційних можливостей і пропозицій шляхів 
підвищення інвестиційної привабливості. Для розвитку екологічної інноваційності потрібен приплив 
іноземних інвестицій в регіони, який підніме рейтинг і авторитет нашої країни та забезпечить її 
фінансову стійкість. 
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